
P R O T O K O L L  
 

über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates  
der Gemeinde Jerzens 

am Montag, den 14. März 2022 um 20:30 Uhr 
im Gemeindesaal Jerzens 

 
Anwesend: Plattner Mathias, Grutsch Tanja, Schöpf Michael, Reinstadler 

Johannes, Ehrhart Christoph, Wechselberger Adi, Raich Karl, 
Lederle Manfred, Reinstadler Niklas, Grutsch Elias 

 
Entschuldigt: Schöpf Markus 
 
 

Tagesordnung 
 
1. Angelobung der Gemeinderäte 

2. Festsetzung der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

3. Festsetzung der Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes 

4. Ermittlung der Stellen des Gemeindevorstandes 

5. Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters 

6. Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

7. Wahl der Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes 

8. Bestellung des Substanzverwalters, Stellvertreter des 

Substanzverwalters und ersten Rechnungsprüfers der 

Gemeindegutsagrargemeinschaften Jerzens und Tanzalpe 

9. Wahlen in die Ausschüsse 

 
 
1) Angelobung der Gemeinderäte: 

Die anwesenden Gemeinderäte leisten in die Hand des Bürgermeisters das 
Amtsgelöbnis, in Treue die Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, 
das Amt uneigennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der 
Gemeinde Jerzens und ihrer Bewohner nach bestem Wissen und Können zu 
fördern. 
 
 

2) Festsetzung der Mitglieder des Gemeindevorstandes: 
Die Mitglieder des Gemeindevorstandes werden mit 3 festgesetzt. 
 
 

3) Festsetzung der Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes: 
Ersatzmitglieder für den Gemeindevorstand werden keine festgesetzt. 
 
 

4) Ermittlung der Stellen des Gemeindevorstandes: 
Auf die Liste „Gemeinsam für Jerzens - Team Mathias Plattner“ entfällt 1 
Vorstandsstelle. 
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5) Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters: 
Die Liste „Gemeinsam für Jerzens - Team Mathias Plattner“ schlägt Tanja 
Grutsch als Bürgermeister-Stellvertreterin vor. 
Abstimmungsergebnis der schriftlichen Wahl: 10 Stimmen für Tanja Grutsch. 
Damit ist Tanja Grutsch zur Bürgermeister-Stellvertreterin gewählt. 
 
 

6) Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes: 
Die Liste „Gemeinsam für Jerzens - Team Mathias Plattner“ schlägt Johannes 
Reinstadler als Gemeindevorstand vor. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig Johannes Reinstadler als weiteres 
Mitglied im Gemeindevorstand. 
 
 

7) Wahl der Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes: 
Dieser Tagesordnungspunkt entfällt, da keine Ersatzmitglieder festgesetzt 
werden. 
 
 

8) Bestellung des Substanzverwalters, Stellvertreter des Substanzverwalters 
und ersten Rechnungsprüfers der Gemeindegutsagrargemeinschaften 
Jerzens und Tanzalpe: 
Substanzverwalter GGAG Tanzalpe: Mathias Plattner 
1. Substanzverwalter-Stellvertreter GGAG Tanzalpe: Johannes Reinstadler 
2. Substanzverwalter-Stellvertreter GGAG Tanzalpe: Michael Schöpf 
Erster Rechnungsprüfer GGAG Tanzalpe: wird bei der nächsten Sitzung 
festgelegt 
 
Substanzverwalter GGAG Jerzens: Mathias Plattner 
1. Substanzverwalter-Stellvertreter GGAG Jerzens: Johannes Reinstadler 
2. Substanzverwalter-Stellvertreter GGAG Jerzens: Michael Schöpf 
Erster Rechnungsprüfer GGAG Jerzens: wird bei der nächsten Sitzung 
festgelegt 
 
 

9) Wahlen in die Ausschüsse: 
Weitere Mitglieder werden bei der nächsten Sitzung festgelegt. 
Überprüfung: Elias Grutsch 
 
Bau- und Raumordnung: Elias Grutsch, Christoph Ehrhart, Michael Schöpf 
 
Wirtschaftliche Angelegenheiten und Gebäude: Adi Wechselberger, Christoph 
Ehrhart, Michael Schöpf 
 
Sport und Kultur: Niklas Reinstadler 
 
Müll und Umwelt: Mathias Plattner 
 
Klima- und Energiebeauftragter: Mathias Plattner 
 
Bildung, Familie, Soziales: Tanja Grutsch 
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Forsttagsatzung: Mathias Plattner 
 
Sozialsprengel: Tanja Grutsch 
 
Gemeindeverband Pflegezentrum Pitztal: Mathias Plattner 
 
Tourismus: Niklas Reinstadler, Adi Wechselberger, Christoph Ehrhart 
 
Musikschule Pitztal: Johannes Reinstadler 
 
Abwasserverband Pitztal: Michael Schöpf 
 
Naturpark Kaunergrat: Mathias Plattner 
 
Jugend: Elias Grutsch, Niklas Reinstadler, Johannes Reinstadler 

 
 
 
Ende: 21:00 Uhr 
 
 
 
____________________________ 
Bürgermeister, Protokollführer 
Mathias Plattner 
 
 
Gemeinderat: 
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